

达拉特旗奏响基层治理“大合唱”

蒙牛伴成长 助我少年强

史万森

杨凯是内蒙古自治区达拉特旗平原街道景隆佳苑小区网格员,每天都要用半天时间入户走访。这几天异常寒冷,《法治日报》记者见到她时,她正在景隆佳苑小区门口的惠邦5G驿站处理网格事务。“这是驿站的智慧服务台,社区居民有什么事情都可以来这里咨询,也可以在这个终端预约相关政务服务,还可以通过视频向有关部门反映问题表达诉求。如果反映的问题涉及隐私或不愿向人知道,后面还有一个安装相同设备的保密小屋。”她说。

据了解,景隆佳苑是社区与中国移动联手打造的智慧小区。为了预防居民乱拉电线给电动车充电引发火灾,社区专门在小区内车棚安装了8个智能充电器,居民扫码即可充电。小区还建有智能洗车房,安装了智能音柱。杨凯说:“音柱用手机App控制,小区发生重大事情,通过手机即可进行广播。”

达拉特旗政法委员会书记靳敬介绍,全旗有15个苏木镇、街道,159个嘎查村、社区,以苏木镇、街道为单位划分一级网格15个,以嘎查村、社区为单位划分二级网格159个,以自然村、镇区居民小区、平房区为单位划分三级网格1504个,形成了纵横到底、覆盖全面、功能互补的网格化体系。

在平原街道办事处,街道办事处主任王艳玲说,平原街道共划分1个一级网格,3个二级网格和27个三级网格。街道党工委书记担任一级网格长,社区党支部书记担任二级

网格长,社区两委成员、第一书记、社会工作者、驻村工作队队员担任三级网格员。平原街道又建立了四级网格,进一步将工作细化到居民住户。

据了解,街道为每名网格员配备了通讯终端,终端有达拉特旗专门开发的App,网格员通过综合便民信息系统后台接单、派单、处单、接单,实现归口管理、自动化流转,从上报、受理、交办到处置等全流程留痕,实现了网络系统的有序运转和管理服务的精细快捷。

达拉特旗通过“网络+政务”“网络+警务”“网络+环保”“网络+市场监管”等“网格+”模式,现已整合党建、公安、综合执法、市场监管、社保、司法行政等涉及基层治理的32个部门力量下沉。达拉特旗政法委员会负责基层治理的工福强说,全旗32个部门269名网格员下沉到二级网格,定人、定岗、定责、定考核,涉及公共安全、社会服务、矛盾纠纷化解等十大类、145小类服务项目的社会治理任务清单。“我也是一名网格员指导员,涉及政法委的事项我会第一时间去处理。”

在达拉特旗工业园区兴盛园社区,社区党支部书记靳向前向记者展示了该社区社会治理服务系统。兴盛园社区建成了全旗首家高空视频监控平台,并接入辖区视频监控信号309路,新增采集系统和研判系统,将人、地、物、事、组织等基本要素信息和社会

治理处置任务的33项、事件类112项责任清单及网格长、网格员、网络指导员采集资料、处置结果等全部纳入到服务平台,推动多部门数据实时共享、联动作战,并实现了基层问题和诉求自下而上及时准确高效传递、掌握和处置。

通过监控全覆盖,社区及时发现棚户区改造中,有的居民乘机会在院内“种房”,想获得更大补偿,这种行为被及时制止。而通过对辖区居民类型分布情况的精准掌握,又极大方便了服务和治理。靳苗指着屏幕上显示出来的空巢老人分布情况说,“我们要求,网格员每周必须到空巢老人户一次。”

据介绍,达拉特旗各苏木镇、街道全部建成社会治理“全响应”网络指挥调度中心,指挥中心在实现辖区实时事件上报监控等信号的统一接报和管理控制的同时,共备应急处置、演示汇报等指挥、调度、控制、综合指挥调度功能。全旗统一平台即将建设完成。

靳敬介绍,达拉特旗推动职能部门力量下沉,解决了街道社区小马拉大车的问题,而智慧管理的运用,大大提高效能,从而推动形成党委领导下的政府治理和社会调节、居民自治的良性互动格局,实现基层治理“大合唱”。(来源:北青网)



本报讯(记者白剑萍 杨然)近日,“蒙牛伴成长,助我少年强——中国小蒙牛奶行动”达拉特旗站蒙牛学生奶营养扶贫助力暨系列公益扶贫活动捐赠仪式在响沙湾小学举行。

蒙牛集团晋冀大区学生奶RBU经理李学凯、呼和浩特学生奶推广中心负责人马光荣及旗教育局相关负责人参加捐赠活动。

李学凯说,贫困学生的成长需要社会各界的关注、关心和关爱,他们的骨骼发育和智力成长都需要牛奶,而牛奶是大自然赋予人类最有益于健康的食品,被人们誉为“最接近完美的食物”。蒙牛集团作为中国“学生饮用奶计划”的引领者,多年来始终专注少年儿童营养健康。一杯学生奶,用点滴营养孕育国家希望,蒙牛集团把优质的学生奶分享给学生们,通过不断地分享,激发社会各界的关爱之心,并相信当人人都献出一份爱心之时,能聚沙成塔,推动特殊和贫困学生事业全面发展。携手帮扶,共沐一缕阳光,相互支援,共享一份温暖!

旗教育体育局相关负责人希望受到资助的同学们能够发扬“自尊、自信、自立、自强”的“四自”精神,树立信心,努力学习,立志成才,努力把握来自社会的关爱化作学习的强大动力,将来以自己的实际行动回报社会,报效祖国。

本次活动共捐赠学生奶19800盒,价值4万元,同时还为我旗贫困家庭儿童捐助书包833个,价值6万元。

据了解,2002年,蒙牛成为首批认证学生饮用奶生产企业之一。2006-2007年,蒙牛发起中国“爱心牛奶行动”,为全国1000所贫困地区学校的学生无偿捐赠。2009-2016年蒙牛相继推出“牛奶加运动,健康伴成长”“体质升级计划”“动手动脑,创意环保”活动,以及“营养与健康推广”活动,传递了绿色、和谐、环保、健康的理念。2017-2019年间蒙牛推行“营养普惠计划”活动,共覆盖27个省市自治区264个区县的乡村学校,覆盖学校506所,受益学生11万人,共捐赠近60万罐学生奶。

我旗新增4处智能虫情测报灯



近日,市林草局森防站为我旗新增4处智能虫情测报灯,分别设在树林召镇锁眼房村、白土梁林场二道水林区、中和西林场纳林沟作业区、中和西镇官井村家庭林场。智能虫情测报灯可借助互联网实现远程实时监控,在无人监管的情况下,可自动完成诱虫、杀虫、拍照、识别等功能,可对害虫的发生期和发生量进行监测,满足虫情预测预报及标本采集的需要。智能虫情测报灯的应用,极大改善了虫情调查设施和工作手段,减轻监测和采集标本的劳动强度,对林业有害生物及外来物种做到早发现早防治,提高测报工作效率和准确率,对推进虫情测报可视化、自动化、现代化工作具有重要意义。(张军 摄影报道)

让城市文明成为常态化

智帅君

城市,是每个人都赖以生存的家园,让城市更文明,让家园更整洁,让生活更美好,是我们大家共同的心愿。拥有一个文明城市对于每个人来说即是受益者,更是参与者。说文明话,办文明事,做文明人,才能营造人人践行文明行动、人人参与文明城市创建的浓厚氛围。

走过许多地方的路,看过许多地方的人,毋庸置喙的是闪耀在城市里的文明最为舒适。一个文明的城市,不只是风景好,环境好,也不只是其他硬件好,更要具备优美的环境、优质的服务、优良的秩序、优雅的文化、文明的举止、便利的交通、健康的生活等等,然而,这些条件,离开了市民的优良素质就荡然无存了,要保证这些要求的顺利实施,提高市民素质这一要素可谓必不可少。

前段时间的文明城市创建工作可谓是一场

战役,在志愿者的正确引导及推动下市民素质明显大幅提升:店铺门前临时停放的机动车、非机动车都已自觉摆放到路上;乱扔垃圾、随地吐痰明显减少,甚至有市民主动捡拾垃圾、打扫路面……举手投足间透露着文明的气息。

但是,仍有一部分人只是把创建文明城市当作临时性的任务去完成,检查结束,任务完成,创建如何就回天不改,城市文明好像一阵急风,刮过去了,这一切好像也就顺势回归平常了。

“文明城”促进城市科学和谐发展的内在要求;是增强城市竞争力的必然选择;更是改善市民生活质量的有益途径。广大市民是“文明城”的主力军,文明城的创建,广大市民的积极参与是必不可少。只要人人参与,城市更加美丽;人人奉献,文明才能深入人心,

才能一缕温暖的阳光照进每个人的心中。市民文明一小步,城市文明一大步;市民素质高一分,城市形象美十分。

在行为习惯养成中,一个人的新习惯或理念的形成得以巩固至少需要21天,称为21天效应。广大市民何不尝试用21天的时间去规范自己举止文明,摒弃尊老爱幼、他人权益,避免在公众场合大声喧哗,做到语言礼貌、爱护公物,保证好城市卫生……在不同的场合,遵守有关规定,养成新的习惯,提升新的素质,在举手投足间展现出文明城市的精神,让城市文明成为常态化,在不经意间润物人心,让市民拥有真正文明的城市。



曾亚凤老人的百岁生日

本报记者 张芳



12月13日,曾亚凤迎来了自己的100岁生日,市委统战部副部长丁玲、市侨联主席胡日嘎一行在相关部门负责人的陪同下专门来到她家,与她的家人一起为曾亚凤庆祝百岁生日,并送上美好的生日祝福。

曾亚凤出生于1921年,是我旗侨胞中的

最长寿星,热情地与老人攀谈起来。他们详细询问了老人的身体、饮食、起居等情况和长寿秘诀,祝愿老人生日快乐、健康长寿。还叮嘱老人家要照顾好好自己的生活起居,让老人尽享晚年幸福生活。

一捧鲜花,一个蛋糕,一个红包、一首生日歌,一份诚挚的祝福……远方客人带来的生日礼物让100岁的曾亚凤喜笑颜开。“真的感谢你们这么远来看我,冻坏了吧?”曾亚凤激动不已。

曾亚凤的儿子张求真介绍,1963年全家人离开广东省来到内蒙古自治区,从此以后便扎根内蒙古。“从离开家乡到现在,国家处处照顾我们,时刻关心着我们,这里就是我们的家乡!”张求真笑着说。

据了解,1986年旗委、政府在城里为侨民盖了新房,曾亚凤一家人从农村搬到了城里;2012年侨联新村开工建设,2014年全家人又住上了新楼房。

“今天是母亲100岁生日,没想到除了家人还有这么多人专程赶来跟我们一起庆祝,这份恩情不能忘啊!”张求真说。

少数民族扶贫政策

(一)全市少数民族贫困临时救助金

1.救助对象:具有我旗户籍的少数民族贫困(困难)户(或因遭遇重大疾病、意外事故导致贫困的少数民族)。

2.申报程序:市民委根据各旗县区实际情况分配申报指标,旗区再根据本地区实际,分配下放到嘎查(村、社区);嘎查(村、社区)再逐级上报;凡符合救助条件的少数民族建档立卡户居民家庭或个人均可向所在地嘎查(村、社区)提出少数民族救助申请。

3.需要提供的资料:(1)申请人居民身份证、户口簿复印件,填写申请家庭主要成员的基本情况表;(2)医疗救助申请人需提供二级以上医院的诊断证明复印件;(3)遭遇重大意外事故急需救助的也需提供相关材料;(4)残疾人须提供《残疾人证》复印件;(5)低保户须提供《低保证》复印件;(6)零就业家庭人员须提供《零就业家庭人员认定证明》;(7)因学致贫的需提供学生在校证明、缴纳学费收据、家庭收入状况等相关证明材料;(8)申

请人“一卡通”复印件;(9)其他相关证明材料,备注:本政策为“一年一上报”,且上一年度领取过少数民族救助金的申请人,原则上下一年度不允许重复申报,有重大疾病的困难户,可根据实际情况允许再申报。

(二)少数民族建档立卡户产业扶持政策

根据鄂尔多斯市少数民族发展资金管理暂行办法八条之规定,少数民族建档立卡户产业扶持项目,一是为全旗2016、2017年度识别的少数民族建档立卡户落实购种项目,具体是每户落实价值7000元的种羊2只;二是为全旗2018年度识别的少数民族建档立卡户落实产业扶持项目,具体是每户落实价值12500元的产业扶持项目;三是为全旗2016-2018年未享受扶持政策的少数民族建档立卡户落实扶持项目,具体是每户落实价值8000元的种羊2只。